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SEGRETERIA DI 

COORDINAMENTO DEL 

GRUPPO BANCA NAZIONALE 

DEL LAVORO 

PREMIO DI RISULTATO E WELFARE AZIENDALE  2018 

Per il 2018 i premi di risultato e welfare per godere della minore tassazione al 10% devono: 

 Riguardare redditi annui fino a 80.000 euro; 

 Essere nella soglia massima di premio di 3.000 euro annui; 

C’è poi l’agevolazione fino ad un massimo di 800 euro pro capite che non sono soggetti a contribuzione previdenziale da 

parte del lavoratore (9,19%). 

 

VAP 

Dopo la verifica dei relativi indicatori per l’anno corrente sarà erogato un premio uguale per tutti di 500 € con una tassazione 

del 10% fino ad un reddito massimo per il 2017 di euro 80.000 (come detto sopra) 

Si può scegliere di convertire al 50% o per intero il premio in denaro in credito welfare (da lunedì su Echo’net e per 15 giorni 

di tempo).  

Nel caso di scelta di Vap in credito welfare le tassazioni sono quelle previste per le varie tipologie di utilizzo del credito 

welfare. 

CREDITO WELFARE 

Il credito welfare per il 2018 sarà erogato come da tabella qui di fianco: 

            ---          Utilizzo del Credito Welfare          --- 

Fondo Pensione 
Il versamento aggiuntivo non è soggetto a tassazione, anche se si supera il limite 

di deducibilità di euro 5.164,57 annui, fino ad un limite annuo di euro 8.164,57 

(3.000 + 5164,57). 

Il rimborso della quota a carico del dipendente è però soggetto a tassazione 

ordinaria. 

 

Cassa Sanitaria 
La copertura del rimborso del premio alla Cassa Sanitaria non è soggetto a 

tassazione fino a concorrenza di euro 3.615,20. A tale importo si potrà 

aggiungere l’ulteriore importo di contributi esclusi dal reddito nel limite massimo 

di 3.000 €. 

Il rimborso della quota a carico del dipendente è soggetta a tassazione ordinaria. 

 

Abbonamenti trasporti pubblici NOVITA’ 2018!!! 
Rimborso delle spese per l’acquisto di abbonamenti al trasporto pubblico locale, regionale e interregionale, sostenute per 

il dipendente stesso e per i familiari fiscalmente a carico. Non è previsto nessun limite di spesa. Il rimborso è esente da 

imposta. 

 

Carte regalo 
Detassazione fino al limite di euro 258,23 su base annua. 
 

Formazione, Educazione ed Assistenza 
Le spese rimborsate sono solo quelle sostenute per i famigliari a carico senza limite di spesa. Il rimborso è esente da imposta. 
 

Flexible Benefit 
Le opere e i servizi richiesti nell’ambito della tipologia di benefit sono esenti da imposta. 


